Часть 1

К каждому из заданий A1 – A19 даны 4 варианта

ответа, из которых только один правильный. 

А1. И сложное, и простое вещество находятся в ряду
1) азот и хлор                                           2) аммиак и алмаз

3) сероводород и углекислый газ           4) бромоводород и вода

А2. Формула сульфита натрия – это

1) NaHSO3               2) Na2SO3                3) Na2SO4              4) Na2S
А3. Вещество KHCO3 – это

1) соль                      2) кислота               3) основание         4) оксид

А4. Наименьший радиус атома у 

1) CL                        2) F                           3) I                         4) Br
А5. Одинаковое число электронов имеют частицы

1) Ca и Ca2+                  2) Ca2+ и Mg2+               3) Mg2+ и Ne          4) Ne  и Be2+
А6. В молекуле CO2  связь
1) ионная                                                  2)ковалентная полярная

3)ковалентная неполярная                      4) водородная
А7. Газ выделяется при добавлении гидроксида калия к
1) серной кислоте                                    2) нитрату аммония   

3) нитрату калия                                      4) нитрату меди (II)

А8. Уравнение Cu(OH)2 + 2HCL = 2H2O + CuCL2 
соответствует реакции

1) соединения                                          2) замещения

3) разложения                                          4) обмена

А9. Электролитом является каждое из веществ, формулы которых:
1) CaCO3 и CO                                        2) Ag2O и BaSO4   
3) H2SO4 и Mg(NO3)2                              4) PbS и C2H5OH
А10. При обычных условиях с наименьшей скоростью происходит взаимодействие между

1) Fe  и  O2                                               2) Mg  и  HCl (10% р-р)  

 3) Cu  и  O2                                                                   4) Zn  и  HCl (10% р-р)
А11. Распределение электронов по слоям 2,8,6 имеет атом 

1) S                           2) O                         3) C                             4) CL
А12. Уравнение окислительно-восстановительной реакции – это 

1) CaCO3 = CaO + CO2
2) CuSO4 + 2 KOH = Cu(OH)2 + K2SO4
3) Ca + CL2 = CaCL2
4) CuSO4 + K2S = CuS + K2SO4
А13. При добавлении раствора гидроксида натрия к раствору неизвестной соли образовался бесцветный осадок, растворяющийся в избытке щёлочи. Формула неизвестной соли

1) BaCL2                      2) FeCL2                 3) NH4CL                 4) ALCL3
А14. Правая часть уравнения реакции между магнием и серной кислотой с коэффициентами

1) MgSO4 + H2O                                         2) MgSO4 + H2
3) MgSO4 + 2 H2O                                      4) MgSO3 + H2
А15. Кислую среду имеет раствор

1) Na3PO4                      2) KCl                      3) Na2CO3                    4) ZnSO4

А16. В какой системе увеличение давления и понижение температуры смещает химическое равновесие в сторону продуктов реакции?

1) 2SO2(г) + O2(г)                 2SО3(г) + Q

2) N2(г) + О2(г)            2NO(г) – Q
3) CO2(г) + 2C(тв.)                  2CO(г) – Q
4) 2NH3(г)              N2(г) + 3H2(г) – Q
А17. Верны ли следующие суждения:

А. Смесь песка и медных опилок можно разделить с помощью магнита
В. Смесь сахара и поваренной соли можно разделить фильтрованием

1) верно только А                                          2) верно только Б    

3) верны оба суждения                                  4) оба суждения неверны

А18. Массовая доля водорода в гидроксиде алюминия равна

1) 3,8%                            2) 9,8%                    3) 28%                  4) 45%

Часть 2

При выполнении заданий B1 – B3 выберите один или

несколько правильных ответов 

В1. В ряду элементов CL – S – P – Si 
1) происходит переход от металлических свойств через амфотерные к неметаллическим

2)  увеличивается число электронов во внешнем слое

3) Уменьшаются кислотные свойства высших гидроксидов

4) Ослабевают неметаллические свойства

5) Уменьшается радиус атома

 В2. Химические реакции возможны между

1) K2O и Zn                       2) CaO и NaOH                  3) CuO и H2   
4) SO2 и H2O                     5) Cu и H2S
В3. Восстановительные свойства железо проявляет в реакции:

1) FeO + H2SO4 = FeSO4 + H2O
2) Fe(OH)2 + 2HCl = FeCl2 + 2H2O
3) 2FeCl2 + Cl2 = 2FeCl3
4) FeCl2 + 2NaOH = Fe(OH)2 + 2NaCl
При выполнении задания В4 установите соответствие между названием вещества и классом (группой) неорганических соединений, к которому оно принадлежит (буквы могут повторяться)

В4.
	
	ФОРМУЛА  ВЕЩЕСТВА 
	
	КЛАСС  (ГРУППА) 
НЕОРГАНИЧЕСКИХ  СОЕДИНЕНИЙ

	1)
	CrO
	А)
	кислота

	2)
	CrO3
	Б)
	основание 

	3)
	H3BO3
	В)
	основный оксид

	4)
	K3[Fe(CN)6]
	Г)
	амфотерный оксид

	
	
	Д)
	кислотный оксид

	
	
	Е)
	соль


С1. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

                                               +AL
Cu(OH)2                CuSO4               X                 AL(OH)3

С2. Какая масса осадка образуется при взаимодействии избытка раствора хлорида кальция с 65,6 г раствора фосфата натрия с массовой долей растворённого вещества 10%?
